Corso di
Economia aziendale

Lezione 12

Esercitazione:
Determinazione del reddito



OPERAZIONI | PERIODO

OPERAZIONI Il PERIODO

Acquistati 70 Kg di farina (€ 1,5 per kg)
Acquistate 25 confezioni di uova (€ 0,80
per conf.)

Acquistati 50 kg di burro (€ 1,2 per kg)
Acquistati 55 kg di zucchero (€ 1,8 per kg)
Acquistati 20 kg di cioccolato (€ 2,8 per kg)
Utilizzati 55 kg di farina, 15 confezioni di
uova, 30 kg di burro e 40 kg di zucchero per
la produzione di 20 confezioni di biscotti
Vendute 18 confezioni di biscotti (€ 7 per

confezione)

Acquistati 40 Kg di farina (€ 1,3 per kg)
Acquistati 10 kg di burro (€ 1,5 per kg)
Acquistati 25 kg di zucchero (€ 1,7 per kg)
Utilizzate tutte le materie prime per la
realizzazione di 25 confezioni di biscotti
Vendute 27 confezioni di biscotti (€ 8,5 per

confezione)

Rilevare le operazioni secondo lo schema
dell’analisi per flussi considerando che tutti i
pagamenti vengono sostenuti in contanti.
Calcolare il reddito dei due periodi secondo i tre

criteri




Lo schema di rilevazione: acquisto di merci (I periodo)
Acquisizioni

Flussi fisico-tecnici

'I
I
v

+ Materie prime (70 kg di farina)

+ Costi di acquisto €105

Flussi monetari - Denaro

e eeeeerreesssssssssmmeeerresessssssnnmsereeeeessssannnnnne] €105

Uscite




Lo schema di rilevazione: acquisto di merci (I periodo)
Acquisizioni

Flussi fisico-tecnici
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I
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+ Materie prima (25 conf. di uova)

+ Costi di acquisto € 20

Flussi monetari - Denaro

Uscite




Lo schema di rilevazione: acquisto di merci (I periodo)
Acquisizioni

Flussi fisico-tecnici
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I
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+ Materie prime (50 kg di burro)

+ Costi di acquisto € 60

Flussi monetari - Denaro

e eeeeerreesssssssssmmeeerresessssssnnmsereeeeessssannnnnne] €60

Uscite




Lo schema di rilevazione: acquisto di merci (I periodo)
Acquisizioni

Flussi fisico-tecnici

'I
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+ Materie prima (55kg di zucchero)

+ Costi di acquisto € 99

Flussi monetari - Denaro

Uscite




Lo schema di rilevazione: acquisto di merci (I periodo)
Acquisizioni

Flussi fisico-tecnici

'I
I
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+ Materie prima (20kg di cioccolato)

+ Costi di acquisto € 56

Flussi monetari - Denaro

Uscite




Lo schema di rilevazione: vendita di merci
Cessioni

Flussi fisico-tecnici

— — — — — — — — —

- Merci (18 conf. di biscotti)

+ Ricavi di vendita € 126

Flussi monetari
+ Denaro

€126

v

Entrate




Lo schema di rilevazione: acquisto di merci (II periodo)
Acquisizioni

Flussi fisico-tecnici
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+ Materie prime (40 kg di farina)

+ Costi di acquisto € 52

: Flussi monetari - Denaro
................................................................ €52

Uscite




Lo schema di rilevazione: acquisto di merci (II periodo)
Acquisizioni

Flussi fisico-tecnici

'I
I
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+ Materie prima (10kg di burro)

+ Costi di acquisto € 15

Flussi monetari - Denaro

Uscite




Lo schema di rilevazione: acquisto di merci (II periodo)
Acquisizioni

Flussi fisico-tecnici

'I
I
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+ Materie prime (25 kg di zucchero)

+ Costi di acquisto € 42,5

: Flussi monetari - Denaro
f000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 € 42,5

Uscite




Lo schema di rilevazione: vendita di merci (II periodo)
Cessioni

Flussi fisico-tecnici

- Merci (27 conf. di biscotti) — 7

Ricavi di vendita € 229,5

Flussi monetari
+ Denaro

€ 229,5

v

Entrate




| CRITERIO



Prospetto del flussi a livello fisico tecnico

PERIODO | - MATERIE

Flussiin INPUT Flussiin OUTPUT
Acquisizione merci: Lavorazione materie:
70 kg di farina 55 kg di farina
25 conf. Di uova 15 conf. Di uova
50 kg di burro 30 kg di burro
55 kg di zucchero 40 kg di zucchero

20 kg di cioccolato
Rimanenze finali:

15 kg di farina

10 conf. Di uova
20 kg di burro

15 kg di zucchero

20 kg di cioccolato
14



Prospetto del flussi a livello fisico tecnico

PERIODO | - PRODOTTI

Flussiin INPUT Flussiin OUTPUT
Ottenimento prodotti: Vendita prodotti:
20 confezioni di biscotti 18 confezioni di biscotti
Rimanenze finali:
Prodotti
2 confezioni di biscotti
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Prospetto del reddito | periodo

Componenti negativi

Componenti positivi

Costi sostenuti nel periodo:

Costi acquisto materie 340€
(70kg x 1,5€)

(25 conf. x 0,80¢€)

(50kg x 1,2€)

(55kg x 1,8€)

(20kg x 2,8€)

Totale 340€

Ricavi consequiti nel periodo:

Ricavi di vendita prodotti 126€
(18 conf. X € 7)

Storno di costi:

R.F. Materie 137,5€
(15kg x 1,5€)

(10 conf. x 0,8€)

(20kg x 1,2€)

(15kg x 1,8€)

(20kg x 2,8€)

R. F. Prodotti 20,26
(2 unita x 10,13)

Totale 283,76

Perdita di periodo € 56,24
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Prospetto del flussi a livello fisico tecnico

PERIODO Il - MATERIE

Flussiin INPUT Flussiin OUTPUT

Rimanenze iniziali:
15 kg di farina Lavorazione materie:

55 kg di farina
10 conf. Di uova

10 conf. Di uova

20 kg di burro 30 kg di burro

15 kg di zucchero 40 kg di zucchero
20 kg di cioccolato 20 kg di farina

Acquisizione merci:
40 kg di farina

10 kg di burro

25 kg di zucchero
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Prospetto del flussi a livello fisico tecnico

PERIODO II - PRODOTTI

Flussiin INPUT Flussiin OUTPUT

Rimanenze iniziali:

Prodotti Vendita prodotti:

27 confezioni di biscotti
2 confezioni di biscotti

Ottenimento prodotti:
25 confezioni di biscotti
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Prospetto del reddito Il periodo

Componenti negativi Componenti positivi
Costi ripresi: Ricavi consequiti nel periodo:
R.l. Materie 137,5€
(15kg x 1,5€) Ricavi di vendita prodotti 212,5€
(10 conf. x 0,8€) (25 conf. X € 8,5)
(20kg x 1,2€)
(15kg x 1,8€)
(20kg x 2,8€)
R.l. Prodotti 20,26

(2 unita x 10,13)

Costi sostenuti nel periodo:

Costi acquisto materie 109,5€
(40kg x 1,3€)

(10kg x 1,5)

(25kg x 1,7€)

Totale 267,26€

Perdita di periodo € 54,76




Il CRITERIO



Prospetto del reddito | periodo

Componenti negativi

Componenti positivi

Costi sostenuti nel periodo:

Costi acquisto materie 340€
(70kg x 1,5€)

(25 conf. x 0,80¢€)

(50kg x 1,2€)

(55kg x 1,8€)

(20kg x 2,8€)

Totale 340€

Ricavi consequiti nel periodo:

Ricavi di vendita prodotti 126€
(18 conf. X € 7)

Storno di costi:

R. .F. Materie 137,5€

(15kg x 1,5€)
(10 conf. x 0,8€)
(20kg x 1,2€)
(15kg x 1,8€)
(20kg x 2,8€)

Imputazione di ricavi:

R. F. Prodotti 14€
(2 unita x 7)
Totale 277,5

21 Perdita di periodo € 62,50




Prospetto del reddito Il periodo

Componenti negativi Componenti positivi

Costi ripresi: Ricavi consequiti nel periodo:
R.l. Materie 137,5€
(15kg x 1,5€) Ricavi di vendita prodotti 212,5€
(10 conf. x 0,8€) (25 conf. X € 8,5)

(20kg x 1,2€)
(15kg x 1,8€)
(20kg x 2,8€)

R.l. Prodotti 14€
(2 unita x 7)

Costi sostenuti nel periodo:

Costi acquisto materie 109,5€
(40kg x 1,3€)

(10kg x 1,5)

(25kg x 1,7€)

Totale 261€ Perdita di periodo € 48,50




Il CRITERIO



Prospetto del reddito | periodo

Componenti negativi

Componenti positivi

Costi sostenuti nel periodo:

Costi acquisto materie 340€
(70kg x 1,5€)

(25 conf. x 0,80¢€)

(50kg x 1,2€)

(55kg x 1,8€)

(20kg x 2,8€)

Totale 340€

Ricavi consequiti nel periodo:

Ricavi di vendita prodotti 126€
(18 conf. X € 7)

Imputazione dei ricavi:

R.F. Materie N 21€
(15kg x 1,5€)

(10 conf. x 0,8€)
(20kg x 1,2€)
(15kg x 1,8€)
(20kg x 2,8€)

(3 CONF. DI BISCOTTI)

R. F. Prodotti 14€
(2 unita x 7)

Totale 161

Perdita di periodo € 179
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Prospetto del reddito Il periodo

Componenti negativi Componenti positivi

Ricavi ripresi: Ricavi consequiti nel periodo:
R.F. Materie 21€
(15kg x 1,5€) Ricavi di vendita prodotti 212,5€
(10 conf. x 0,8€) (25 conf. X € 8,5)

(20kg x 1,2€)

(15kg x 1,8€)

(20kg x 2,8€)

Imputazione dei ricavi

R. F. Prodotti 14€
(2 unita x 7)

Costi sostenuti nel periodo:

Costi acquisto materie 117€
40kg x 1,3€)

(10kg x 1,5)

(25kg x 1,7€)

Totale 152,00€
Utile di periodo € 60,5




